



БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
Иск.№ 433
датум 23 AUG 2021

ДО
Г-Н ГЕОРГИ ГЪОКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ТРУДА,
СОЦИАЛНАТА И
ДЕМОГРАФСКАТА
ПОЛИТИКА

СТ А Н О В И Щ Е

на БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ОТНОСНО: ЗАКОНОПРОЕКТ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА
ЗАКОНА ЗА БЮДЖЕТА НА ДЪРЖАВНОТО
ОБЩЕСТВЕНО ОСИГУРЯВАНЕ ЗА 2021 Г., 46-102-01-
2/30.07.21 Г.

УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Българската търговско-промишлена палата (БТПП), след като разгледа проекта на Законопроект за изменение и допълнение на Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2021 г, изразява следното становище:

БТПП подкрепя някои от изложените политики в мотивите към законопроекта. От друга страна липсват мерки, които считаме за важни за развитие и подобряване на бизнес средата у нас и то в ситуация на пандемия от COVID-19.

Още в началото на м.юли 2021 г. изпратихме писмо с изх.№ 369/9.07.2021 г. до Вас с предложение за сформирание на работна група, която да включва широк кръг от експерти с представители на национално представителните организации на работниците и служителите и

работодателите, както и отговорните институции като МТСП, НОИ и други, които да обсъдят актуализацията на пенсиите, мерките за подпомагане на предприятията и заетостта.

През годините Палатата многократно е изразявала подкрепа увеличаването на пенсиите да се извършва при прилагане на швейцарското правило. По въпроса за актуализацията на пенсиите няма единодушие относно това кой е най-справедливият модел, който да отчете необходимостта от осъвременяването им. Това се дължи и на факта, че през годините не се стимулираше осигуряването на база на реално получаваната заплата и не се прилагаше швейцарското правило. Въпреки това възприемаме предложението принцип за увеличаването на пенсиите с 12,5 на сто, когато той е по справедлив начин, а считаме че предложението ще обхване широк кръг от лица и е до голяма степен балансиран.


Позитивно е, че е отчетен проблемът с диспропорцията между по-рано отпуснатите пенсии и тези през последните години, предложена в §7е от КСО. Подкрепяме увеличението с 4.2% на максималния размер на пенсиите от 1440 лв. до 1500 лв. В същото време считаме, че е недопустимо огромният дефицит на първия стълб на пенсионната система да се финансира с приходи от ДДС и да се допуска тази тенденция да се задълбочава.

На следващо място, категорично не подкрепяме продължаващата тежест за бизнеса в заплащането на първите три дни болнични. Тази мярка беше временна само за 2010 г. и оттогава вече за единадесета година продължава своето действие. Членовете на БТПП настояват на първо време да бъде възстановен стария режим, при който работодателите плащат само първия ден, а в последствие това неадекватно задължение въобще да отпадне (т.к. се внасят осигурителни вноски) и се поеме от съответните фондове.

От друга страна, припомняме предложението на БТПП да се приведе единен режим на заплащане на осигурителните вноски за всички в публичния и в частния сектор.

С оглед на горепосоченото, БТПП изразява принципна подкрепа на Проекта на Законопроект за изменение и допълнение на Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2021 г, като препоръчва внимателно да бъдат разгледани всички наши предложения. БТПП си запазва правото да даде допълнителни бележки при по-нататъшното разглеждане на законопроекта.

С уважение,


Цветан Симеонов
Председател на УС на БТПП

